

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Lunes 15 de Junio de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm 4 749

Hacia la proclamación de Candidatos

El forcejeo continúa en el seno de la Conjuración. Socialistas y republicanos, computando, desde punto de vista distinto, los Censos de los respectivos partidos, deducen una fuerza representativa len las que, como es lógico, no se encuentran de acuerdo, lo que no quiere decir que el acuerdo vaya a faltar definitivamente. El convenio producirá sin duda alguna, aunque todavía no podamos ofrecer la noticia del mismo.

Mientras tanto, algo nuevo comienza a dibujarse en el porvenir político: la posible actitud de ciertas fuerzas republicanas de Jerez que, según "El Guadalete", en su última edición, tienen el propósito de luchar por los puestos de la minoría—así lo dice—con los nombres del general Cabanellas, don Francisco M. Terán y don Enrique Fernández de Bobadilla.

Por otra parte, aspirando el partido socialista al triunfo de los señores Santander, Roma, Canelo, Vicente Hernández y otros más, nos encontramos ya con ocho aspirantes, que unidos a los seis, que desean, según parece, los republicanos autónomos, forman catorce, a los que ignoramos si habrá que unir a nuestro ilustre compañero don Dionisio Pérez y al señor Ocio, cuyo padrinazgo lerrouxista ha sido ya hecho público, sin que nosotros sepamos si las aspiraciones de ambos candidatos encontrarán eco en el Comité autónomo, que es el que hay que suponer cuenta con la organización provincial, y el que por lo menos considera indiscutible, según se dice, a los señores don Manuel Muñoz, don Emilio Sola, don Manuel Moreno Mendoza, don Fermín Aranda, don Francisco Aramburu y no sabemos si alguno más por uno de los puestos de las minorías.

Ayer a las siete y media reunióse los elementos del Comité electoral de la Conjuración republicano-socialista, al sólo efecto de convenir el número de candidatos que en la que pudiéramos llamar candidatura oficial iba a ser atribuido a cada una de las dos grandes fracciones que integran la Conjuración. Creemos que no se produjo el acuerdo, tal vez por la mutua necesidad de consultar a las respectivas Asambleas, por lo que parece lógico se repita el cambio de impresiones.

Mientras tanto, los mentideros hierven y en ellos abundan los comentarios sobre nombres que no se cotizan oficialmente, pero que cada uno pondera y elogia, según se ofrecen polarizadas las simpatías de los comentaristas.

Y así, los comentarios sobre los méritos de don Julio Varela, como republicano, y de don Luis Urbibey, como socialista, resultan objeto de especial predilección.

Por nuestra parte, no queremos emitir criterio anterior, en el convencimiento de que debe serle reservado a los Comités directivos la plena responsabilidad de sus proclamaciones, y discutirle nombres, tal vez fuera perturbarles la serenidad que en estos momentos les resulta precisa.

Pedimos a Dios—con permiso de Garata—que ni ésta ni el acierto les falle.

UN EXPUESTO AL PRESIDENTE DEL GOBIERNO PROVISIONAL DE LA REPÚBLICA

La expulsión de las ordenes religiosas

Firmado por todas las entidades que habitan en la Casa Colectiva, de Jerez, y las que se hallan fuera de ella, como igualmente por diversos Centros culturales, se ha elevado al Sr. Presidente del Gobierno Provisional de la República el siguiente expuesto:

Excmo. Sr.:
La Casa Colectiva de Jerez de la Frontera, entidad en que radican numerosas Sociedades obreras de resistencia que abajo firman, en unión de otras firmantes también, constituidas legalmente y con distintos domicilios, se permiten elevar al Gobierno de la gloriosa República española, al mismo tiempo que la reiteración de su inquebrantable adhesión, la siguiente súplica:

En Jerez, como seguramente en todos los pueblos, los elementos monárquicos y clericales, han venido dedicándose estos días a coaccionar para que firmen, a inocentes niños de las Escuelas públicas y particulares y a las obreras de servicio doméstico, en listas en que profesan de las justas medidas sobre libertad de conciencia y cultos, adoptadas o por adoptar por el Gobierno de su digna presidencia. Conocedores como sois de la forma en que esos plebiscitos se hicieron y hacen, que no representan la verdadera

y libre voluntad de la ciudadanía, es inútil haceros llamar la atención sobre ese hecho.

Sin embargo, los abajo firmantes, representación de muchos millares de jerezanos conscientes, con edad capaz para saber lo que solicitan, llevan este documento al Gobierno de la República, para unirse al ruego de la mayoría del pueblo español, y pedir la expulsión total de las Ordenes religiosas y la separación de la Iglesia del Estado, resoluciones que al implantar la verdadera libertad de conciencia y cultos, llevarán la tranquilidad a todos los espíritus, habrá el justo respeto y aumentará el trabajo para esta sufrida clase obrera, que sólo desea con un esfuerzo la mayor prosperidad de la Patria.

No dudamos, Excmo. Sr. Presidente del Gobierno Provisional de la República, que acogerá el deseo de estas representaciones, sector el más numeroso de esta noble ciudad.

Salud y República.
Jerez de la Frontera, 12 de Junio de 1931.

UN ACTO SIMPATICO

El agasajo al diestro "Chanito"

CADIZ Y SAN FERNANDO, UNIDOS, PIDIERON VERLE TOREAR EN NUESTRA PLAZA, CON EL TOREIRO GADITANO JOSE AMUEDO

A las ocho y treinta de la noche de ayer domingo, se celebró la comida que en honor del valiente torero Sebastián Suárez (Chanito), se había organizado por sus admiradores y amigos para festejar el regreso de América, y su triunfo por aquellas tierras de allende los mares.

Desde antes de la hora expresada, fueron congregándose en la "Venta" donde el ágape tuvo lugar, los asistentes a aquél, que pasaban de más de setenta, quienes en amena charla hablaban de "cosas taurinas" de hogar y antaño.

En el jardín de la venta se hallaban preparadas cinco grandes mesas y exornados los árboles con farolillos a la vieciñana.

Ocupada al presidencia de la mesa central por el homenajado, tomaron asiento a su derecha e izquierda, respectivamente, los señores don Antonio Miranda de Rivera, antiguo representante del "Anís del Racimo", don José y don Alejandro Riego, ocupando sitios en dicha mesa don Servando Rama Canales, don José Suárez, don Antonio Muñoz Díaz, don Antonio Treviño, el diestro Amuedo, don Ricardo de la Fuente Pedrosa, presidente del Club Chanito de San Fernando, don Antonio Rodríguez Martín, querido compañero nuestro, y don Francisco Gómez Carrasco (Frangoca), crítico taurino de "Diario de Cádiz".

En las otras mesas ocupan sitios indistintamente los demás comensales entre los que se encuentran los directivos todos del Club Chanito, de San Fernando, Joaquín Faz, Miguel Gutiérrez Ondarro, el crítico taurino del diario local "La Información", representante de EL NOTICIERO GADITANO y otros muchos.

A los postros, don Antonio Miranda de Rivera, se levanta para hablar y dice por ser el más viejo de los reunidos, ha sido encargado de ofrecer la comida al amigo y excelente torero que se homenajea.

Expresa que no quiere tan sólo ofrecérselo a Sebastián Suárez (Chanito), sino al torero que después de cuatro años de ausencia en aquellas plazas de Centro América, en las que ha cosechado tantos aplausos, vuelve a su tierra natal para demostrar a España entera que cuanto ha dicho la Prensa de aquellas tierras es verdad.

Se extiende en consideraciones sobre la emoción experimentada por sus amigos, al leer, los periódicos de allá, en los que daban cuenta del triunfo del torero, y también sobre el toro de ayer y el de hoy, haciendo atinadas observaciones que se le aplauden.

Después de elogiar, cumplidamente a Chanito, se lamenta de que la Empresa de nuestra Plaza, de toros no lo incluyera en la combinación Corpus, exponiendo que, si grande no se encuentra presente en el acto dicha Empresa, ni siquiera su representación.

Saluda a la representación de la Prensa, fiel reflejo—dice—en todo momento de la verdadera opinión, y en nombre de la afición de Cádiz y San Fernando, suplico—dice—digan en sus respectivos periódicos lo siguiente: "La afición gaditana y de toda esta región pide a la Empresa de Cádiz que en la primera combinación figure Chanito, y en otro de los carteles el diestro Amuedo (muchos aplausos), porque son dignos de ello y tienen necesidad y obligación de torear en Cádiz."

Se dirige a la representación de la Empresa de Jerez, presente en el acto, haciéndole la misma observación, como asimismo a la del Puerto de Santa María.

Una atronadora salva de aplausos acoge las últimas palabras del señor Miranda.

Este pide después se hagan dos ramos de flores, uno para la madre y otro para la esposa de Chanito, designándose al hermano de éste para que entregue los ramos.

A petición de los asistentes se levanta a hablar Chanito, y después, de dar las gracias por el agasajo, que agradece con toda el alma, dice que desea tener ocasión de torear aquí para dar "una tarde de toros" que salgan todos contentos de nuestra plaza.

Fué muy aplaudido el diestro tanto al levantarse para hablar como al terminar sus breves palabras.

También habla nuestro compañero "Grana y Oro", en representación del Club Chanito, y es muy aplaudido.

Y se dan numerosos vivas a Chanito, a Cádiz, a San Fernando y al presidente del Club.

Ante los deseos de los comensales, el diestro Amuedo habló también, agradeciendo el homenaje de que se hacía objeto a su compañero, pidiendo un aplauso para un buen aficionado y su familia que están allí presentes, don Manuel Camacho.

Los asistentes al acto, después de aplaudir a ambos, pidieron al señor Camacho que hablara.

Don Manuel Camacho expresó así: Señores: Brindo por el éxito que tendrán Chanito y Amuedo en la próxima corrida que toreen en Cádiz los dos."

Muchos aplausos.
A continuación el conocido cantador "Niño de Rita" cantó con bastante buen gusto algunos bonitos fandangos.

Cerca de las once y media de la noche abandonaron las mesas los asistentes al acto, posando ante el objetivo de Leonardo, que hizo un magno de tan simpática reunión con motivo del homenaje al valiente diestro Sebastián Suárez (Chanito).

VERDADES

Nuestra visita "domingue-ra" a Jerez de la Frontera

Muchas fueron las noticias, y agradables, las que pudimos obtener. Ya nos lo presumíamos y así nos lo aseguraba un estimado y diéctico compañero que nos hizo el honor de ser acompañante en nuestro viaje.

La primera visita que hicimos una vez llegado al final de nuestro viaje, fué a los flamantes talleres del nuevo periódico "Democracia". Nuestro objeto no era otro sino el de enterarnos de algunos detalles relacionados con el "próximo" colega. Al efecto, pudimos hablar con el redactor jefe señor Taboada Jiménez, el cual, entre otras cosas, nos dijo que el diario saldría a ser posible, el martes, y a más tardar, el miércoles. El formato del periódico será igual al del rotativo madrileño "El Sol". Esta Empresa tiene el deseo, y así lo hará, de publicar el desaparecido semanario "El Pueblo" todos los lunes, sirviendo un buen servicio telefónico.

Nos dijo, además, que será colaborador de "Democracia" el incansable luchador de las ideas republicanas don Amalia Sáiz de Bustamante, y agradecidos abandonamos los talleres, no sin antes agradecer al señor Taboada la deferencia para con nosotros tenida.

Personas bien informadas, nos dicen que es un hecho se presenten a candidatos para las próximas elecciones a Cortes, los señores Moreno Mendoza y Aranda Caballero.

En la pasada sesión municipal acordóse formar expediente a tres altos empleados municipales, por haberse observado negligencia en el desempeño de su cometido.

Ayer asistieron como oradores, en Arcos, a un acto de propaganda socialista, los señores Roma, Azabal y Manzano.

Nos dicen que concurre un público selecto y numeroso que hizo objeto de grandes aplausos a los precitados señores.

La Sociedad de Artes Gráficas acordó, para el próximo mes, celebrar una velada literaria al objeto de conmemorar el 32.º aniversario de su fundación.

La Comisión, nombrada al efecto, piensa dar el mayor realce a tan simpático acto.

Con una regular entrada celebró



TINTA CHINA LTDA

Cucaña difícil:

Los señores de la Fuente y Rama, han comenzado su carrera municipal, presidiendo un desencajonamiento.

Algo es algo. Lo malo es que la cucaña tiene demasiado sebo para tomarla desde tan bajo.

Para la inauguración del Cine Municipal, tenemos ya contratada una magnífica película sonora. Se llama "La Cantera del Castillo", y la acción ocurre en un pueblo de la provincia de Sevilla.

Para más detalles véanse programas de manos.

El Gobierno de la República debe revesir de poderes especiales al señor gobernador civil, para que en una semana, justa, limpie a Cádiz de todos los cavernícolas que existen.

En una nota del día, del periódico del "Parche Poroso", dice así: "no hubo política, no; aunque otra cosa quieran decir". Embusteros, más que embusteros; hubo política y hubo absolutismo, también atropellos, o es que el señor que escribe esas cosas ahora, estaba de tránsito en el Japón.

Pregunte por la ciudad, lo que pasó el día 12 de abril y después escriba con conocimiento.

La guardia civil debe entrar en función inmediatamente. Ni con las elecciones ni sin ellas, tiene este arreglo. Debemos, de nuevo, tomar las medidas de rigor, como si fuéramos a entrar en la resolución. Esta se acerca cada día más, las tabletas de café con leche, no son eficaces, hay que usar remedios más energicos, que duelan, que piquen.

Y llegó el momento en que el nuevo Ayuntamiento gaditano tomará posesión. La sala, abarrotada de público; nosotros, como cada quisqui, alisando con nuestros diminutos pies los asientos de peluche, esto es democracia y la demás cuenta.

El alcalde nos brindó un bonito discurso, le siguió Santander, con otro bueno, y después a correr y votar. ¡Qué calor!

La teoría de tener dinero, ha hecho de muchos ciudadanos monárquicos la ramplonería de tener derecho a todo. Si están dispuestos a seguir discutiendo la actuación de los suyos en la Casa del Pueblo, es gana de perder el tiempo.

Espera con calma la rescisión de la obra carrancista, y luego los republicanos le darán tregua, pero por entregas no.

Una Junta de Gobierno, en donde impera el monarquismo y la carcomonia, se ha dirigido al Gobierno de la República para que pongan en libertad al upetista Galoponteando.

Estos son manejos de los enemigos del régimen, y por lo que respecta a Cádiz, estamos quedando divinamente. ¡Qué lástima, que no hayan pedido por otros! ¡Pobrecitos nuestros!

Es muy bonito, derrochar los dineros públicos, hacer lo que les viene en ganas; atropellar la ley, decir falsedades, para que luego un diario, salga al paso diciendo: lo pasado, pasado; nada de rencores, ni fijarse en las personas; ahora a trabajar, y no faltaba sino que al final del artículo en cuestión, dijera subrayado: ¡¡¡Imbéciles!!! Pero por cierto sector eso no pasa.

Ayer no se vieron por los balcones de la ciudad, las colgaduras acorazonadas, que tanto éxito obtuvieron en épocas pasadas. El conflicto fué subsanado, colocándolos en las habitaciones interiores, que es donde siempre debieron estar; en esto nos encontramos de acuerdos varios católicos y budistas.

TRES ERAN TRES

Pérez Vito no nos convenció. Mucho miedito—por lo que se cayó varias veces—y aún está "verde".

Granero II nos convenció. A su novillo, que no se prestaba a "monerías", le dio varios lances finisimos, impregnados de valor. Con la muleta, derrochando valentía, pudo

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Emilia", "Pepe Monís", "Guillermo Monís", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monís", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Belilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazonos" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Massó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P.", de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Afríquita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquería Cantábricas, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquería Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirremezquita: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Manolo": 13 cajas de pescados, con 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, pijotas, breças, besugos y morrallas.

"Conchita": 9 cajas de pescados, con igual peso y clases que las anteriores.

"María Luisa": 190 cajas de pescados, con 60 kilos, peso medio, entre calamares, pescadillas chicas, merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas negras, cachuchos, brótolas, gallos, rapas y besugos.

"María Teresa": 265 cajas de pescados, con igual peso y clases que las anteriores.

"Iberia y Tigre": 54 cajas de pescados, con igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas: 245, 324; Pescadillas, gordas: 135, 150; Pescadillas, terciadas: 110, 138; Pescadillas, chicas: 70, 100; Pescadillas, negras: 80; Calamares: 118 153; Cachuchos: 22, 27; Brótolas: 62; Gallos: 97, 112; Rapas: 113, 118; Besugos: 39, 65.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Accedias, kilo: 1'45, 1'75; Besugos: 1'35; Breças: 1'50, 1'60; Calamares: 3'10; Cavetes: 0'55; Cigalas: 1'30; Corvina: 2'25, 2'50; Dentones: 0'65; Gallinetas: 0'70; Gambas: 1'05, 1'15, 1'30, 1'35; Huevas: 1'30; Japonesas: 1'15, 1'60, 1'80; Jureles: 0'55, 0'65; Lisas: 1'30; Mero: 2'45; Mojarras: 1'50; Pargos: 2'25; Pescadas: 1'30; Pescadillas: 1'50, 1'70, 1'75, 1'80; Pez de espada: 2'45; Pez de plata: 0'70; Pijotas: 0'90, 1'15, 1'30, 1'50; Rapas: 1'05, 1'30; Reyas: 0'70; Rubios: 0'90; Salmonetes: 2'35; Sardinias: 0'65, 0'80; Pulpos: 0'55 y 0'65.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas, 4'00; Pescadillas, 2'55; Gallos, 2'25; Besugos, 1'50; Lengua-dos, 4'00; Mero, 0'00.

DEPOSITOS FRANCOS

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Remy-Mac" y "María Teresa".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Anita", "San Francisco de Asís", "Virgen del Carmen", "Cuatro Hermanos", "Antonio", "Conchita" y "Cierto".

aduenarse de la res. Con el acero estuvo acertado.

Niño del Empalme, a su novillo, que era ideal, dióle varias verónicas que agradaron al "respetable". Con el pincho no agradó.

Venturita, que era el último de los actuantes, entusiasmo con su capotillo. Dióle varias verónicas de factura magnífica. Principalmente la dada por el lado izquierdo, que le acredita de torero enterado. Con la muleta intercaló pases magníficos, siendo de mencionar un natural, matando demuestra que no en balde ha echado los dientes "en el Matadero". Dióle fin a su enemigo de un pinchazo bien colocado y de media estocada superior.

Granero II y Venturita han dejado un buen cartel en Jerez. El banderillero Ponca, muy bien.

Una vez terminada la corrida se efectuó la rifa de los regalos a la vista del público.

Repartiéronse unos prospectos en los que se decía que el próximo domingo, y a beneficio de la Colonia Escolar Jerezana, se celebrará otro espectáculo taurino, en el que reaparecerá la pareja sevillana Revertito y Pajarero. Respecto a esto, el mismo Granero II nos comunicó que la Empresa lo repetirá el domingo, como igualmente a su compañero Venturita, que fueron los que ganaron el concurso. Y los jóvenes sevillanos actuarían en Cádiz, en donde, según nos dijo, estaban contratados.

Tal como me lo contaron te lo cuento, lector.
Estas son las noticias, que pudimos adquirir en la vecina población, que os vamos a dar en el próximo número de este periódico.

En el American Bar

Además de los exquisitos **Cooktail** y las sabrosas **Ensaladillas** se preparan todas las clases de **Cups de frutas** por el

Barman Alejandro

Duque de Tetuán, número 12.—Teléfono, 11-83.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cádiz

CURSO DE 1930-931

Los alumnos que aspiren al examen de Ingreso en el Bachillerato en la próxima convocatoria del mes de Septiembre y deseen asistir al curso de preparación que se ha de dar en este Instituto durante los meses de verano, lo solicitarán en la Secretaría de este Centro del 10 al 20 del presente mes de Junio; abonando en concepto de derechos la cantidad de quince pesetas mensuales. Dicho curso dará comienzo el día 15 del mes actual.

También, en dicho día comenzará a funcionar la Sala de Estudios de este Instituto, pudiendo asistir a ella tanto los alumnos oficiales como los no oficiales de los diferentes cursos del Bachillerato. Estas inscripciones se solicitarán igualmente en la Secretaría durante el plazo expresado, devengando cada una la cantidad de diez pesetas mensuales.

Cádiz 8 de Junio de 1931.—El Secretario, Agustín Lahuerta.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO NÚMERO 3.—CADIZ.

Juventud republicana, R. S.

Para las nueve de esta noche, ha sido convocada asamblea general extraordinaria de esta entidad política.

El objeto de la citada reunión es el tratar diversos asuntos, relacionados con las futuras elecciones de Diputados.

Según nos dicen, han sido invitados a dicha asamblea los señores que forman la Comisión Organizadora del Partido Radical-Socialista. Versiones autorizadas afirman que es probable que en dicha asamblea se designen candidatos que tomen parte en la próxima lucha electoral.

La novillada de ayer

SALEN EN HOMBROS DOS DE LOS ESPADAS

Ayer se llenó el sol y fué excelente la entrada en la sombra y el espectáculo a todos satisfecho. Y no es que se vieran grandes cosas; pero sí algo bueno, aislado, como las condiciones del ganado permitía.

Diremos, al empezar, que los bichos de Curro Chica, fueron desiguales en tamaño y bravura; chico y bravo, el primero; bravo y cornalón, el quinto; bravito el cuarto, aunque tuerto, y mansos segundo y tercero, y palurdo de veras el sexto. Y con ese ganado, los diestros demostraron una voluntad excesiva y en algunos momentos vieron destellos de arte que echamos de menos en las fiestas grandes.

Diego de los Reyes

No es un indocumentado este muchacho. Por el contrario se ven en él cualidades para "cuajar" en algo bueno. Cuanto gaste mayor aplomo, ante las reses, que lo adquirirá si sigue teniendo con los toros el valor que demostró ayer, cuando vaya actuando más a menudo, será, sin duda, un buen elemento para llenar puestos destacados en las filas de novilleros. Porque torea a la verónica muy aseadamente, se acerca y remata muy bien algunos pases con la franela y pone riñones en la ejecución de la suerte suprema. A su primero le dió tres verónicas buena y media valiente. Luego al torear de frente por detrás pone enorme voluntad no resultándole lucido el intento, pero se le aplaude. La faena de muleta es vistosa. Destacan, por su buena ejecución, un pase de pecho, un molinete y un natural. Lo demás valiente, pero demasiado precipitado. Entra a matar muy derecho y agarra una estocada hasta el puño buena. Gran ovación, oreja, rabo y vuelta, es el premio que recibe el sevillano por su notable labor. En el segundo, tuerto, muy valiente. No podía sacársela mayor partido al bicho. Mató de dos pinchazos y media caída; y también le aplaudieron. En conjunto gustó Diego de los Reyes, que se ha merecido el ascenso a lidiar una novillada con picadores. Fué sacado en hombros y llevado así hasta la fonda.

Niño de la Ibérica

Poca suerte tuvo este muchacho con el lote que le tocó. Su voluntad estrellóse contra el "mal material" y hubo momentos en que el público le demostró su desagrado. Nos referimos, al hablar de mala suerte, a su primer novillo, al que mató de varios pinchazos. Fué avisado. El segundo era bueno y a él dió algunos lances aceptables y sacó algún que otro pase de muleta vistoso; el primero gustaron; el resto de la faena, pesada. Matando, breve. A decir verdad, Niño de la Ibérica ha dejado mal sabor a la afición. Una nueva prueba de la que no ha sabido o no ha podido salir victorioso.

Niño de la Venta

Al hacer el paseo las cuadrillas, el público tributó al de Vejer una gran ovación, premio a su actuación brillante anterior.

Lo mejor de la tarde hizo este muchacho: fueron siete verónicas sencillamente admirables y media estupenda, "valioso" saludo con que recibió a su primer novillo. Después al lanzar por chucuelinas el toro lo empitonó, lanzándolo al aire y dándole un enorme palo que lo dejó atontado unos momentos, produciéndose, al caer, una lesión en la oreja izquierda, de la que fué curado en la enfermería. Diego de los Reyes simula un quite por faroles muy buenos. A la hora de la "pañosas", el de la Venta inicia la faena con un pase en el estribo (sentado, ¡eh!); sigue luego con uno de pecho y uno alto buenos. Se encierra en las tablas y ya sólo hay valor. Termina de un pinchazo y una estocada atravesada. Muchas palmas y salidas a los medios. En su segundo, "palurdo con categoría", estuvo bien, muy bien; no le perdió la cara y hasta en algunos momentos obligó al manso a tomar el engaño sacando pases vistosos. Mata pronto y el público, reconociendo que no se podía hacer más, "con menos elementos", ovacionó al muchacho y lo llevó en hombros hasta la fonda. Y nosotros, al opinar, decimos que como Diego de los Reyes, también Niño de la Venta merece una con picadores. Y nada más, sino la satisfacción de haber acertado al vaticinar antes de la celebración de la económica, que nos íbamos a divertir más que en las corridas serias. Y los espectadores también acertaron. ¿Qué más se puede pedir?

VERDADES.

VERDADES.



Se vende un carro enganchado media marca

Dirigirse bajo iniciales X 2 a Publicistas S. A.—Sagasta, 5. Cádiz

Ayuntamiento

TOMA DE POSESION

Don Emilio de Sola nos comunica en atento oficio, haber tomado posesión nuevamente de la Alcaldía de Cádiz.

Mucho estimamos las frases corteses de rigor, a las que con el mayor gusto correspondemos, reiterándole las nuestras de su primera etapa.

El señor Sola puede estar seguro de que en estas columnas encontrará leal colaboración y crítica ecuanime, independiente y mesurada, orientada hacia lo que todos deseamos: el bien de Cádiz, la conservación de la República y el éxito del nuevo Ayuntamiento que tan dignamente resulta presidido.

VISITA DE CORTESIA

Ayer domingo el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, con su secretario señor Cascarosa y el señor Alcalde don Emilio Sola, al que acompañaba su secretario particular don Rafael de Vera, estuvieron a bordo del crucero sueco "Fylgia", para cumplimentar al comandante del mismo y devolverle las visitas que dicho señor hiciera.

Ambas autoridades fueron recibidas con los honores correspondientes, siendo la entrevista en extremo cordial y afectuosa.

El comandante del "Fylgia" obsequió con champagne a sus visitantes, y el Gobernador saludó al distinguido marino en nombre de la República española, efectuándolo el Alcalde en nombre de la ciudad.

VISITAS

Esta mañana estuvieron visitando al Alcalde señor Sola, el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda don Juan J. Granja, don Enrique Ossio, don Fernando Ceballos, don Manuel Moreno Medina, don Lucio Bascuñana, director del Laboratorio Municipal, y don Joaquín Adsuar.

AVISO

En la Jefatura de la Guardia Municipal se halla depositado a disposición de la persona que acredite que sea de su propiedad, un bolso de plata, que contiene un rosario, una moneda de diez céntimos y dos pañuelos.

Dicho bolso fué entregado por el conductor de un automóvil del servicio público que lo halló en el interior del mismo.

OTRAS VISITAS

También visitaron al señor Alcalde, el Delegado de Bellas Artes, Ilustrísimo Sr. D. Pelayo Quintero; señor Alcalde de Jimena de la Frontera; señor Alcalde de Rota, don José Pacheco, y don Perfecto Ruiz de la Canal.

Los señores Tenientes de alcalde, elegidos por el Excmo. Ayuntamiento, han convenido el despacho de los siguientes distritos:

Don Adolfo Silván: Distrito primero, Constitución, San Francisco y San Carlos.

Don Santiago Rodríguez Piñero: Distrito segundo, Cortes y Correo.

Don José L. Fabre: Distrito tercero, Hércules y Moreno de Mora.

Don Manuel de la Pinta: Distrito cuarto, Hospicio y Palma.

Don Mariano Canelo: Distrito quinto, Libertad y San Lorenzo.

Don Tomás Fabrellas: Distrito sexto, Escuelas y Pópulo.

Don Pedro Muñoz de Arenillas: Distrito séptimo, Merced.

Don Matías Carrasco: Distrito octavo, Santa María.

Don Juan A. Santander: Distrito noveno, San Severiano, San José y Puntales.

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras, La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.

Llegada a Algeciras, a las 11.40.

Llegada a La Línea, a las 12.35.

Salida de La Línea, a las 12.50.

Salida de Algeciras, a las 13.45.

Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 22,45 pesetas, en 2.ª 20,60 y en 3.ª 15,75.

De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28,60 en 2.ª 24,30 y en 3.ª 18,60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31.—Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán, 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

Buque turista

Ayer, llegó a nuestro puerto, procedente de Génova, el hermoso trasatlántico alemán "Monte Rosso", de 7.782 toneladas, al mando del comandante Gerserez, y con 287 hombres de tripulación.

La na ve trae 780 turistas, que desembarcaron en nuestra ciudad, recorriendo sus edificios y museos, y presutando gran animación a las calles.

El "Monte Rosso" atracó al muelle Reina Victoria, dándole entrada el práctico de Puerto, don Carlos Gómez Tirado; por la Sanidad Marítima, el segundo jefe, don Victoriano Lenza; el secretario intérprete, señor Balasana, y el contramaestre don Rafael Sánchez Pavón.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

ATENTADO

Cuando los guardias Manuel Mesa y Leandro Rodríguez inefectúan con Juan Silva en el calle de la Consolación, donde el Domínguez atentó contra el guardia Mesa, la individuo Isabel Celia Iglesias, que habita Consolación, 9, desde el balcón de su domicilio alentaba con sus gritos al público, insultando a los guardias dando lugar a un fuerte escándalo.

INTENTO DE ROBO

A la Comisaría de Vigilancia fueron conducidos Manuel Bellido Márquez (a) Tragaldabas, de 19 años, natural del Puerto de Santa María, y sin domicilio en Cádiz, y Manuel García Delgado, con domicilio en Ramón Ventín, 14. Este último se encontraba durmiendo en uno de los asientos del paseo Canalejas, observando el sereno Toledo, que el apodado Tragaldabas, en unión de otro individuo que se dió a la fuga, se acercaron al García, con el ánimo de sustraerle el reloj y la cadena, lo que no pudieron efectuar por la pronta intervención del referido sereno, dándose ambos individuos a la fuga, siendo alcanzado el Bellido en el zaguán de la casa número 2 de la calle Churruga, donde quedó detenido.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de mordedura de perro en la cara externa del muslo izquierdo, pronóstico reservado, la mujer Carmen Peña Figueroa, de 54 años, que habita en Jabonería 13, producida por un perro en la puerta de la Cerería, propiedad de Rosa Aguirre Muñoz, cuyo perro se encontraba amarrado con una cadena.

El can fué a los fosos para su observación.

INSULTOS

Manuel Camacho Roa, denunció al vecino de Angel, 5, Federico Durán Silva, por insultos.

NO PAGA

Juan Rodríguez Domínguez, denunció en la comisaría a Rafael Cabello Astorga, por negarse a abonarle tres pesetas importe de una hora de coche.

REYERTA

A la comisaría fueron conducidos Jesús Miguel Campos de 43 años, Francisco García Barrera, de 24 años y la madre de éste María Parrera Guzmán, de 50, y Josefa Ordóñez Guerra, todos los cuales sostuvieron reyerta en la calle de San Pablo, resultando el Jesús Miguel con una contusión en el labio inferior y el García con una erosión en el muslo izquierdo y la María con contusión y erosión en el codo derecho, leves.

MALOS TRATOS

José Márquez Falero, fué detenido en la calle Lubet, por maltratar de palabras y amenazar en su domicilio a Rosario Germán Duarte.

Trinidad Campay Freneda, denunció a los artilleros José Cruz Romero y Manuel Conde Gómez, por haberla maltratado de obras el primero y el segundo amenazado.

Rosario Ares Martínez, que habita en San Isidro número 10, denunció al vecino de la misma casa Manuel Verdejo Navarro, por haberle insultado de palabras.

Antonio Cabeza Cano, que habita en Mesón, 6, y Juana Jiménez Fernández, con domicilio en Soladad, 4, fueron detenidos en dicha calle, por maltratarse mutuamente de obras.

RATERIA

A la Comisaría fué conducido el individuo Agustín Crespa Alvarez, sin domicilio, detenido a requerimientos del guarda del Bañero de la Palma, José Rodríguez Villarrica, por penetrar en una galería de baños, sustrayendo una americana propiedad de un alumno de Medicina, una pitillera y un carnet dos pañuelos y 45 céntimos.

CON UNA PIEDRA

En el Hospital de San Juan de Dios, fué curado de herida contusa de un centímetro en la región occipital, el niño de 9 años, José García Peñas, cuya herida le fué causada en el Mercado de la Merced, por Luis Domínguez Elia, que vive en Sopranis, 28.

ATROPELLO

Al circular por Corona el coche omnibus número 2, conducido por José Zampaná, atropelló a Gabino de Diego Gareía, de 14 años, hijo de Gabino y de Angela, que habita en Sagasta, 5, el cual iba montado en una bicicleta, resultando con erosiones y contusiones leves en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

EL VINO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa de un centímetro en la región superciliar y alcoholismo agudo, pronóstico leve, José Reyes Alfaro, de 75 años, que habita en Puerta de Tierra, ocasionada dicha herida de caída casual en la plaza de la Catedral, siendo trasladado después de curado en un coche a su domicilio.

UN ATAQUE DE LOCURA

Don José Palacio Herrerros, nuevo director de la Compañía Lebon, domiciliado en Alameda Apodaca, 17 y 18, puso en conocimiento de los serenos que hace tres días la inquilina del piso tercero de la citada casa, Margarita Lucas Peña, había sido abandonada por su marido Vicente Dorda, el que la había cortado la luz y el agua, dejándola en la mayor indigencia, con cuatro hijos menores, por cuyo motivo el denunciante la había recogido, en su piso, por caridad, y en la madrugada había sufrido un ataque de locura, intentando quitarse la vida, siendo peligrosa su permanencia en dicha casa.

Fué conducida con todo género de precauciones a la prevención civil.

DENUNCIA

Juan Roa Verano (a) Boquilla, presentó denuncia contra don Vicente Luque, por haberle maltratado de palabras y obras y al intervenir el agente de arbitrios en la segunda Aguada, José García López, que habita en Ana de Viya, 6, fué también maltratado de obras por el denunciante siendo testigos Manuel Bultero y Eduardo Cosano.

LOS PERROS

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de mordedura de perro en la cara externa del muslo izquierdo, pronóstico reservado, la mujer Carmen Peña Figueroa, de 54 años, que habita en Jabonería 13, producida por un perro en la puerta de la Cerería, propiedad de Rosa Aguirre Muñoz, cuyo perro se encontraba amarrado con una cadena.

El can fué a los fosos para su observación.

INSULTOS

Manuel Camacho Roa, denunció al vecino de Angel, 5, Federico Durán Silva, por insultos.

NO PAGA

Juan Rodríguez Domínguez, denunció en la comisaría a Rafael Cabello Astorga, por negarse a abonarle tres pesetas importe de una hora de coche.

REYERTA

A la comisaría fueron conducidos Jesús Miguel Campos de 43 años, Francisco García Barrera, de 24 años y la madre de éste María Parrera Guzmán, de 50, y Josefa Ordóñez Guerra, todos los cuales sostuvieron reyerta en la calle de San Pablo, resultando el Jesús Miguel con una contusión en el labio inferior y el García con una erosión en el muslo izquierdo y la María con contusión y erosión en el codo derecho, leves.

MALOS TRATOS

José Márquez Falero, fué detenido en la calle Lubet, por maltratar de palabras y amenazar en su domicilio a Rosario Germán Duarte.

Trinidad Campay Freneda, denunció a los artilleros José Cruz Romero y Manuel Conde Gómez, por haberla maltratado de obras el primero y el segundo amenazado.

Rosario Ares Martínez, que habita en San Isidro número 10, denunció al vecino de la misma casa Manuel Verdejo Navarro, por haberle insultado de palabras.

ATROPELLO

Al circular por Corona el coche omnibus número 2, conducido por José Zampaná, atropelló a Gabino de Diego Gareía, de 14 años, hijo de Gabino y de Angela, que habita en Sagasta, 5, el cual iba montado en una bicicleta, resultando con erosiones y contusiones leves en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

EL VINO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa de un centímetro en la región superciliar y alcoholismo agudo, pronóstico leve, José Reyes Alfaro, de 75 años, que habita en Puerta de Tierra, ocasionada dicha herida de caída casual en la plaza de la Catedral, siendo trasladado después de curado en un coche a su domicilio.

las cinco y quince del pasado sábado don Joaquín Poley Romero, de cuarenta y dos años, casado, natural de Villamartin, con residencia accidental en Campo de Criptana (Ciudad Real), de profesión médico, manifestando que momentos antes, en ocasión de ir en el coche correo que hace el servicio desde Puerto Serrano a Villamartin el industrial don Francisco Ramírez Cazalla, con su esposa, con quien tenía grandes resentimientos por ofensas graves en su honra, sin poder contenerse sacó la pistola (automática, calibre 765, con un cargador de cinco cápsulas, que le fué intervenida), haciendo varios disparos contra éste, en la calle Calatrava, esquina a la de Ronda, ignorando las consecuencias.

Practicadas las oportunas averiguaciones por la Benemérita, súpase que el señor Cazalla había resultado con dos heridas, que según dictamen facultativo, del médico que le prestó asistencia, los balazos habían causado dos heridas, con orificios de entrada, en la región temporal derecha y en la masetera de igual lado, y de salida en la región mesetera y en la malar del lado mismo, con epistaxis abundante y hemorragia bucal, que parecen indicar lesión en la base del cráneo, que le causaron a la media hora la muerte.

Formalizado el correspondiente atestado, que fué remitido al Juez de Instrucción, en unión de la pistola, ordenó dicha autoridad que el agresor fuese conducido a la cárcel.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de mordedura de perro en la cara externa del muslo izquierdo, pronóstico reservado, la mujer Carmen Peña Figueroa, de 54 años, que habita en Jabonería 13, producida por un perro en la puerta de la Cerería, propiedad de Rosa Aguirre Muñoz, cuyo perro se encontraba amarrado con una cadena.

El can fué a los fosos para su observación.

INSULTOS

Manuel Camacho Roa, denunció al vecino de Angel, 5, Federico Durán Silva, por insultos.

NO PAGA

Juan Rodríguez Domínguez, denunció en la comisaría a Rafael Cabello Astorga, por negarse a abonarle tres pesetas importe de una hora de coche.

REYERTA

A la comisaría fueron conducidos Jesús Miguel Campos de 43 años, Francisco García Barrera, de 24 años y la madre de éste María Parrera Guzmán, de 50, y Josefa Ordóñez Guerra, todos los cuales sostuvieron reyerta en la calle de San Pablo, resultando el Jesús Miguel con una contusión en el labio inferior y el García con una erosión en el muslo izquierdo y la María con contusión y erosión en el codo derecho, leves.

MALOS TRATOS

José Márquez Falero, fué detenido en la calle Lubet, por maltratar de palabras y amenazar en su domicilio a Rosario Germán Duarte.

Trinidad Campay Freneda, denunció a los artilleros José Cruz Romero y Manuel Conde Gómez, por haberla maltratado de obras el primero y el segundo amenazado.

Rosario Ares Martínez, que habita en San Isidro número 10, denunció al vecino de la misma casa Manuel Verdejo Navarro, por haberle insultado de palabras.

ATROPELLO

Al circular por Corona el coche omnibus número 2, conducido por José Zampaná, atropelló a Gabino de Diego Gareía, de 14 años, hijo de Gabino y de Angela, que habita en Sagasta, 5, el cual iba montado en una bicicleta, resultando con erosiones y contusiones leves en distintas partes del cuerpo, de las que fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios.

EL VINO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de una herida contusa de un centímetro en la región superciliar y alcoholismo agudo, pronóstico leve, José Reyes Alfaro, de 75 años, que habita en Puerta de Tierra, ocasionada dicha herida de caída casual en la plaza de la Catedral, siendo trasladado después de curado en un coche a su domicilio.

AGRESOR DETENIDO

En San Roque, en la barriada de la Estación férrea, riñeron los jóvenes Salvador Doneil Zarzuela, de veinte años, soltero y natural de la citada población, y José Castro Fernández, de diecisiete años, soltero, natural de Córdoba.

El primero inferió al segundo una herida de cinco centímetros de longitud por tres de profundidad en la espalda, con una navaja de pequeñas dimensiones.

Parece ser que el motivo de la disputa fué debido a que el herido pretendía relaciones con una hermana del agresor, oponiéndose a estas relaciones la familia de la joven.

El herido fué asistido en el Hospital de aquella población y el agresor ingresó en la Cárcel del partido a disposición del juez de Instrucción.

POR ASESINATO

En la casa cuartel de la Guardia Civil de Puerto Serrano personóse a

Suscribase a este periódico

RODRIGUEZ MARTIN

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

El Juez de Instrucción de San Fernando, ascendido

En nuestro colega "Heraldo de San Fernando" leemos ha sido firmado por ministro de Justicia, el ascenso a magistrado, de don Luis López Martín, que ha desempeñado en dicha ciudad la función judicial durante ocho años. El señor López desempeñará su cargo en la Audiencia de Badajoz.

SE VENDE

en precios muy reducidos, dos meses de billar semi-nuevas, una lujosa estantería y mostrador, lavabos y varios muebles

Razón: Obispo Urquinaona, número 2

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 12.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

Tumbas prerromanas (fenicias).—A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kioekco-Suercual: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchinos.—Campo Surcudros de Murillo.Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Límpida en el cepillo.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y Sacrifrago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborales de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía).—Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correos.—Plaza de las Flores.

TAXI DE CARRUAJE.—Coche.—Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mira.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborales de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Vatorra.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita, de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta tesoro a voluntad.

Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés.—Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Taxis.—Precios: 0,75 y 1 peseta por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Paseos por la Bahía.—Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María: Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas, Sanlúcar de Barrameda: Bodegas, Arcos de la Frontera, Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

HORARIO DE TRENES.—Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5:30; llegada, 07:15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8:45; llegada, 19:35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13:30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Fernando-Sevilla; salida, 17:50; llegada, a las 12:45. Coches camias a Madrid los martes, jueves y sábados.

VAPORES.—Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, Calle Isaac Peral

El Betis ha vencido al Arenas de Bilbao en la semifinal del campeonato de España.--El Cardenal Primado será acompañado hasta la frontera para que abandone España.--Hoy ha presentado sus cartas credenciales el ministro de la República de Santo Domingo.--Los patronos Agrícolas de Extremadura se dirigen al Gobierno.--Veinticinco generales pasarán a la segunda reserva.--El ministro de la Guerra regresa de Alicante.--Tumultuoso mitin de derechas celebrado en Pamplona.--Maura y Galarza estuvieron ayer en la ciudad de Zamora --Ha sido aprobado el Estatuto vasco

EL CARDENAL PRIMADO LLEGA A GUADALAJARA Y RECIBE ORDENES DE PRESENTARSE EN EL GOBIERNO CIVIL -- HA RECIBIDO INDICACIONES DEL GOBIERNO PARA ABANDONAR ESPAÑA. SE CREE QUE ESTA TARDE SALDRÁ PARA LA FRONTERA.

Madrid.—Sábese que ayer llegó a Guadalajara el Cardenal Primado, doctor Segura, acompañado de su hermano y de un capellán. Le esperaba la Guardia Civil, que detuvo el coche y ordenó al Cardenal que se presentara en el Gobierno Civil.

Así lo hizo el prelado, recomendando el gobernador que se le tratase con todas las garantías y consideraciones debidas a su alta jerarquía eclesiástica.

Después de la entrevista con el Gobernador civil, el Cardenal Primado marchó a la Casa de los Paules, donde permanecerá hasta que resuelva el Consejo de ministros sobre su situación.

Sábese que el Gobierno le había hecho indicaciones para abandonar España, pero que el citado prelado no quiere hacerlo voluntariamente.

El prelado había alegado que no podía marcharse inmediatamente a causa de su estado de salud; pero reconocido por dos médicos que se le enviaran, éstos han certificado que disfruta de perfecto estado de salud.

Créese que esta tarde el Cardenal Primado será acompañado hasta la frontera para que abandone España.

ALCALA ZAMORA RECIBE A LOS PERIODISTAS -- EL ASUNTO DEL CARDENAL PRIMADO.

Madrid.—El presidente del Consejo de ministro, señor Alcalá Zamora, recibió a los periodistas, hablando con ellos acerca de la detención del Cardenal Primado, y diciéndoles que no era asunto de su incumbencia, sino del ministro de la Gobernación, que sería el que podría darles más noticias sobre el particular.

—Yo he tenido hoy—dijo—un día completamente gris y no tengo noticias de interés que comunicar a ustedes.

He recibido al ministro de Santo Domingo, que me ha entregado sus cartas credenciales, y a numerosos diputados que han venido a lamentarse, sin que yo pueda atenderles en sus peticiones, por ser acuerdo del Gobierno la mayor abstención en la lucha electoral.

También había recibido al ex ministro señor Chapaprieta y a una comisión de agricultores de Extremadura.

EL BETIS BALOMPIE HA VENCIDO AL ARENAS DE GUECHO

Sevilla.—Con extraordinaria animación celebró el encuentro semifinal del campeonato de España, luchando el Betis Balompie contra el Arenas de Bilbao.

Venció el equipo sevillano por uno a cero.

Ambos equipos fueron muy aplaudidos.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION -- EL OBISPO DE VITORIA NO HA REGRESADO.

Madrid.—El ministro de la Gobernación también recibió a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Elogió el alto espíritu republicano que había podido observar ayer en su viaje a Zamora.

Dijo que el alcalde de Talavera había sido nombrado gobernador de Almería, en cuya capital se le quiere mucho, pero que había recibido a una comisión de Talavera que protestaron del nombramiento, pidiendo que continuara de alcalde y en su consecuencia hay que buscar nuevo gobernador para Almería.

También hay que nombrar gobernador civil de Orense y de otros puntos.

Sobre la detención del cardenal

Primado, dijo que las noticias que él tenía eran las ya conocidas por la prensa.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES DEL MINISTRO DE SANTO DOMINGO

Madrid.—Esta mañana se verificó el acto de presentar sus cartas credenciales el nuevo ministro de Santo Domingo, en España, don Elias Braches.

Como aún no está determinado el protocolo de este acto con la república, el mismo revisió gran sencillez.

El ministro iba acompañado de los agregados de la Legación de su país, siendo recibido por el primer introductor de emabajadores, señor Lago, dirigiéndose a la presidencia en un automóvil del Estado, escoltado por fuerzas de caballería de la guardia civil de gran gala.

A las puertas de la Presidencia le rindió honores un piquete de la guardia civil, siendo recibido por Alcalá Zamora y Lerroux.

Se cambiaron palabras de gran cordialidad entre el presidente del Consejo y el nuevo ministro.

EN MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Prieto, recibió esta mañana la visita de una comisión de Vizcaya, otra del Ayuntamiento de Bilbao y otra de la Junta del Puerto de aquella ciudad, que iban para hablarle de la crisis de trabajo, ofreciéndoles las soluciones para poder remediarla.

Le interesaron el escalonamiento de elementos y pedidos para construcciones de ferrocarriles y el mayor pronto despacho en todos los expedientes de las Obras del Puerto, puesto que hay en los presupuestos consignaciones disponibles para ello.

No pudo asistir a la entrevista el ministro de Fomento.

Los comisionados entrevistáronse luego con el señor Alcalá Zamora.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO -- LOS AGRICULTORES DE EXTREMADURA -- HUELGA RESUELTA.

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió a una comisión de agricultores de Extremadura, que le pidieron se respetaran las bases de trabajo existentes entre patronos y obreros.

Se pidió también aclaración del

Sociedad de Profesiones y Oficios Varios

Se pone en conocimiento de los trabajadores, que esta entidad celebrará reunión general extraordinaria el martes 16, a las nueve de su noche, para tratar asuntos de interés.

Esperamos la puntual asistencia de todos los compañeros.

LA DIRECTIVA

El señor Arias-Vila, es nombrado juez en Valencia

La "Gaceta" publica una disposición nombrando juez de ascenso en Valencia del que hasta ahora ha venido desempeñando el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cádiz, don José Arias Vila.

Al dar la noticia de su ascenso, que nos congratulamos, sentimos la marcha del expresado señor, al que felicitamos por su nuevo ascenso.

Bienvenidos

En el tren exprés de hoy regresaron de su viaje de novios los señores de Bernal Sánchez (D. Agustín).

Fueron recibidos por su familia y numerosas amistades de los nuevos esposos, a los que deseamos eterna felicidad.

Sean bien venidos nuestros distinguidos convecinos.

decreto sobre mano de obras, y que no se atiende la petición de los obreros de que no se empleen máquinas en las faenas del campo.

También hablaron de los arrendamientos colectivos, y pidieron que las concesiones se hagan a Sociedades obreras que tengan las suficientes garantías y solvencia.

El ministro contestó a algunas de las peticiones, diciéndoles que cuando termine el régimen que vienen siguiendo de repartirse los obreros en paro forzoso, el dinero que ahora emplean lo inviertan todos en obras públicas.

Prometió enviar delegados especializados para tratar del empleo de las maquinarias en las faenas del campo.

También dijo a los periodistas, que se había solucionado la huelga de panaderos de Almería y la de obreros del puerto en Cartagena.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA -- LAS OPOSICIONES A CATEDRA.

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública dijo que el Consejo de Instrucción había informado sobre las bases que han de regir en las oposiciones a cátedras, y que el informe lo llevará al Consejo de ministros de mañana.

Dicho organismo actualmente estudia la reglamentación para la provisión de cátedras de institutos.

Dijo el subsecretario que había recibido una invitación para asistir en Liverpool a la inauguración del curso para extranjeros.

Las grandes conmociones políticas del Siglo XIX en España

Del Absolutismo a la República de 1931

Publicación semanal en cuadernos de 24 páginas Al precio de UNA PESETA

Se admiten suscripciones desde esta fecha hasta el 31 del presente mes, en los

Establecimientos Cerón Duque de Tetuán 15 dcha. Librería, Útiles de Escritorio, Papelería e Imprenta

Gobernación, Guerra y Hacienda

GOBIERNO CIVIL

El señor Taltabull, al Campo de Gibraltar

Esta mañana, próximamente a las once, salió, en automóvil, con dirección al Campo de Gibraltar, el gobernador civil de la provincia, Excelentísimo Sr. Don Gabriel González Taltabull.

Con este motivo no acudieron a su despacho visitas algunas.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitas

Esta mañana visitaron al Sr. Icardi Blanca, los señores siguientes:

Don Manuel Serdio, director del Manicomio Provincial; don Antonio Pacheco, alcalde de Rota; don Perfecto Ruiz de la Canal, concejal de aquel Ayuntamiento; don Antonio Nobre, escritor portugués; don Joaquín Aduar, inspector regional del Trabajo; don Santiago Rodríguez Piñero, segundo teniente de alcalde del Ayuntamiento de Cádiz; y concejal don José Luis Fabre Aragón; don Vicente Dorda; don Pedro Llinas; don José Muñoz de Arenillas, recaudador de Contribuciones.

Orden del día

Para la sesión que ha de celebrar la Comisión gestora de la Diputación Provincial, el jueves 18 de Junio de 1931, a las 18 y 30.

Padrones de Cédulas Personales del presente año, que en encuentran sobre la mesa, de los Ayuntamientos de Be-

GENERALES QUE PASARAN A LA RESERVA

Madrid.—Se asegura que el ministro de la Guerra tiene en preparación un decreto pasando a la segunda reserva a todos los generales que han pedido el retiro voluntario.

Estos son en número de 25, entre ellos los generales Pérez Herrán, Muslera, Ruiz del Portal, Navarro y otros.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA -- AZANAS, REGRESA DE ALICANTE.

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azanas, regresó hoy de Alicante, donde pasó el día de ayer en viaje de propaganda electoral.

Recibió al general Manso, al ministro del Trabajo, señor Largo Caballero, y a otras personalidades.

Se han nombrado magistrados de la Sala Militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, a los auditores don Avelino Bonet y don Angel Ruiz Fuente.

NOTICIAS DE BARCELONA. TRAGICO ACCIDENTE.

Barcelona.—En la carretera de Ripoll, ha sufrido un accidente de automóvil, el barón de Sponella, muy conocido en Barcelona, pereciendo en él.

El accidente debió a que el automóvil, por haber perdido la dirección, chocó contra un árbol, quedando destruido.

—En Mataró se ha celebrado la fiesta en honor de Maciá, que ha sido brillantísima.

Pronunciaron discursos el alcal-

de de Barcelona, el ex gobernador señor Company y el señor Gassol, que ha dicho que somos españoles, los catalanes, en el sentido de la universalidad de la palabra, pero que no lo son en el sentido especial.

Estamos amasados—dijo—con sangre catalana, aun cuando los españoles sean nuestros hermanos.

Una comisión de Arenys del Mar visitó al gobernador para pedirle la terminación de las obras de aquel puerto y la construcción de una nueva cárcel.

Se han declarado en huelga los barberos, apedreando los huelguistas algunas barberías, que se negaban a cerrar.

UN AGITADO MITIN EN PAMPLONA -- UN TREN QUE CONDUCE ASISTENTES AL MITIN ES DESTROZADO -- OTRO TIENE QUE RETROCEDER.

Pamplona.—Ayer se celebró el anunciado mitin derechas en la plaza de toros.

Antes se practicó un municioso registro en el local, incautándose la policía de dos bombas.

Tomaron parte en el mitin los oradores Tellerias, Senantes, Salaverri y otros.

Censuraron la actitud del Gobierno actual en determinados puntos.

El marqués de Villares intervino como delegado de don Jaime de Borbón, leyendo un telegrama del mismo.

Al final se produjo gran escándalo, teniendo que intervenir la guardia civil, sin que hubiera que lamentar heridos.

—Zaragoza.—El tren especial que regresaba de Pamplona, con viajeros que habían ido para asistir al mitin, fué detenido de regreso en las inmediaciones de Castejón y destruido.

Otro tren con viajeros que venía detrás, se vió obligado a retroceder hasta Pamplona.

Los automóviles que regresaban del mitin, fueron apedrados en Tudela, resultando algunos viajeros heridos.

MAURA Y GALARZA, ESTUVIERON AYER EN ZAMORA

Zamora.—Ayer llegaron a esta ciudad el ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, y el señor Galarza, en viaje de propaganda electoral.

Fueron recibidos por todas las autoridades y personalidades y numeroso público, que los ovacionó.

Desde la estación trasladáronse al Palacio de la Diputación, donde se verificó una recepción, y después, en la plaza de toros, tuvo lugar el mitin, calculándose en unas veinte mil personas las asistentes al acto.

Presidieron las autoridades y los jefes de las agrupaciones locales republicana y socialista.

El señor Luermó habló en primer término, y después el señor Salvadores, candidato socialista que persenta la Conjunción.

Después habló el señor Galarza, haciendo una detallada relación de la génesis del movimiento y diciendo que había que llevar adelante la revolución.

Calificó de vergonzoso lo ocurrido el día 10 de mayo.

Expuso que la unión del Gobierno era estrecha y que no había divisiones en el seno del mismo.

Expuso que a España le aguardaba un venturoso porvenir.

—La Federación local obrera afiliada a la Unión General de Trabajadores ha designado candidato a diputado a Cortes don Gregorio Maraño.

ELECCIONES EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—En las elecciones celebradas anoche en la Asociación de la Prensa de Madrid, resultó triunfante la candidatura de Lerroux y Dionisio Pérez y la de Palacio Valdés, para secretario.

Se eligieron los demás cargos de

la Junta, en la que están representados los diarios de Madrid de todas las tendencias.

EL GENERAL SANJURJO

Madrid.—Hoy ha salido con dirección a Archena, para efectuar una cura de aguas, el director general de la Guardia Civil, señor Sanjurjo.

TRASLADO DEL CADAVER DE SANTIAGO RUSINOL

Madrid.—Ayer se verificó el traslado del cadáver del eximio artista Santiago Rusinol, desde Aranjuez hasta el Circolo de Bellas Artes de Madrid.

Asistió el Jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora, que pronunció un brillante discurso.

Esta tarde será trasladado a la estación de Atocha, desde donde un vagón convertido en capilla ardiente lo conducirá a Barcelona, donde recibirá sepultura.

EL HOMENAJE A GALDOS

Madrid.—Anoche, con poca concurrencia en la plaza de la Armería, se celebró el anunciado homenaje a la memoria de don Benito Pérez Galdós.

EL ESTADO DE GITANILLO DE TRIANA

Madrid.—Continúa mejorando, aún cuando dentro de la extrema gravedad que reviste la dolencia, el matador de toros Gitanillo de Triana.

Los médicos abrigan una remota esperanza de salvarle la vida.

SE APRUEBA EL ESTATUTO VASCO

Estella.—Ha quedado aprobado definitivamente el estatuto vasco, con algunas modificaciones.

Se ha acordado recabar del Gobierno la resolución del problema religioso, tratando para ello directamente con el Vaticano, el bilingüismo, y otros extremos.

Como se sabe, este estatuto será sometido a la deliberación de las Cortes Constituyentes.

Gobierno Militar

Orden de la plaza y provincia del día de hoy:

El Excmo. Sr. Capitán general de la región en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

“Ministro Guerra en telegrama ayer me dice: Terminada reorganización Fuerzas esa Región es urgente envíe noticias detalladas personal, ganado, material, armamento que sobra y falta.—Lo que traslado a V. E. conocimiento fin ordene Cuerpos jurisdicción a su mando me remitan antes 20 actual noticia detallada que se interesa.”

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento, remitido directamente los Cuerpos a capitania General los datos que se interesan.—El teniente coronel jefe de E. M. accidental, Juan Sánchez Plasencia.

Servicio de plaza para mañana: Parada: Regimiento de Infantería, 27 y el Regimiento de Artillería de Costa, 1.

Jefe de día y presidente de la Junta de reconocimiento y Provisiónes: Sr. Comandante de Artillería don Bernardino Martín.

Imaginaria: Sr. Comandante del mismo don Gabriel Iriarte Jiménez Hospital y Provisiones: Segundo Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de esta guarnición.

Carro para conducir paja a transeúntes: Artillería.

Conducción de enfermos dados de altas de Hospital a sus Cuerpos: Regimiento de Infantería.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 8 de Junio, Junio 1931: La moto- nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 18 de Junio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 15 y 29 de Junio 1931: Moto- nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas, y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 18 Junio 1931: Vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 25 Junio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto- naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE PALMA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias. Cádiz.-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
El 22 Junio de 1931: Motor- nave CIUDAD DE SEVILLA.
El 15 de Junio 1931: Motor- nave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 29 Junio 1931: Moto- nave CIUDAD DE PALMA.
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 27 Junio 1931.
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 13 de Junio 1931.

Línea Ca. Mas.-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 20 Junio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Junio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.
Llegada de regreso a Cádiz el vapor TEIDE el 2 de Junio 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor LEGAZPI llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el Viernes 19 de Junio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Pozo Vegadeo, Viveiro, Rivadeo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el Viernes 19 de Junio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup, -- CADIZ

VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.

SUCURSALES Ferrol: MUELLE

Cádiz: Santo Domingo, 1.

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono automático núm. 12-14

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Precios de Suscripción

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en estediario

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034

Columela núm. 23

(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1040

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA

MEJICO

El vapor C. COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Junio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRA.

SIL-PLATA

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevidéo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA

YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUEB-

TO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. ELCANO saldrá de Barcelona el 25 de de Junio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curagao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura radicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

Leed “El Noticiero Gaditano”

LAS 20 CURAS VEGETALES

DEL ABATE HAMON



curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artrismo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio según numerosas pruebas que contiene el libro, “LA MEDICINA VEGETAL” que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite: Laboratorios, Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, y Peligros, 9, Madrid.

Anúnciese en este PERIODICO

FABRICA DE

BOMBAS

para toda clase de elevaciones: riego, minas,

incendios, fábricas, etc. etc.

Entrega rápida

LUZ y FUERZA - AVENIDA DE MADRID, 193-193

Teléfono 4075. ZARAGOZA Apartado 254

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LÍQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'35 tubo encarnado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPT. EN CÁDIZ: L. MACÍAS, María de Artega, 5-2.—DEPOSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América PRIM. NUMERO 3

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos CERÓN

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

AVISO

ACABA DE APARECER

un libro de singular interés que relata el primer movimiento contra la dictadura, y formula una de las más graves acusaciones contra aquél régimen

La verdad de lo que pasó en Vera

por JOSE ROMERO CUESTA

128 páginas UNA peseta

Esta interesante obra contiene además unas cuartillas del capitán general de Cataluña y unas declaraciones del gobernador y del alcalde de Barcelona

Pídase en librerías, kioscos de periódicos, corresponsales de novelas o bien a

Editorial Castro, S. A.

Agueda Díez, 5-Carabanchel Bajo-Madrid Se necesitan corresponsales

LOS ANUNCIOS

ORIGINALES DE TEXTO Y DIBUJOS LLAMATIVOS LOS HACEN EN

PUBLICITAS, S.A.

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

CADIZ

Sagasta, núm.5

Anúnciese en este periódico